

坚决克服“二线”思想,从最基本的“细致认真、知错即改、实事求是”抓起,大力培育严细深实的新风正气,切实打造与凝心聚力第一线、决策咨询第一线、协商民主第一线、国家治理第一线“四个一线”要求相适应的过硬作风。

**二、在制度建设上,做到执行到位。**制度只有落到实处,得到有效执行,才能发挥效用。干部职工每天如实填报《工作汇报与安排》,由机关作风整顿建设领导小组办公室每个工作日上下午各抽查一次,适时实地开展暗访,看实际情况与报送情况是否相符,形成以报告工作、抽查考勤考绩、复查通报、成果运用等为基本内容的作风整顿建设工作流程,进一步保障机关全面准确了解干部职工出工出力出效动态,保障上级对下级工作的及时掌握和统筹安排,督促干部职工明确职责任务、提高工作质量和效率,从而形成完整的工作闭环,将作风整顿建设全方位、全流程覆盖政协履职工作,营造既要出工、又要出力、更要出效的良好态势。

**三、在履职服务上,做到优质高效。**作风整顿建设要与推进省政协的各项业务工作、省委巡视反馈问题整改等专项工作紧密结合,与不断完善“鼓励激励、容错纠错、追责问责”三项机制和提高党支部“两力两率”等一系列制度机制结合起来,与系统改进学风、生活作风、文风、会风以及家风结合起来,进一步促进干部职工思想进步、激发干事热情、提升服务效能,做到

旗帜鲜明讲政治,严以律己守规矩,履职尽责勇担当。有效推进机关作风整顿建设,完成省委交办的“通过政协民主监督助推全省干部作风转变、助力创一流营商环境”等任务,助推海南“十四五”开好局起好步和自贸港建设,以优异成绩向建党100周年献礼。

### 增强实效、健全机制,充分发挥政协民主监督的职能作用

按照民主监督实施方案的要求,省政协助推全省作风整顿建设民主监督工作领导小组办公室制印了民主监督工作手册,建立了民主监督工作台账。从今年6月开始,轮流由一名副主席向省政协党组、主席会议专题报告开展民主监督情况,其他副主席补充报告,形成综合材料经省政协党组、主席会议研究后专报省委书记和省长;每季度省政协常委会(扩大)会议上,除了当月轮值副主席向会议通报外,由分管副主席通报前三个月结合省政协有关重点工作开展民主监督的综合情况,会后报省委书记、省长和省作风整顿建设领导小组办公室。

民主监督核心在于坚持问题导向,要害在于高位推动、以上率下。

**一、准确把握政协民主监督的特点,规范工作程序。**要按照政协性质定位,坚持问题导向、客观公正、见人见事。找准协商、监督、参与、合作的结合点,周密细致做好民主监督的组织实施工作,确保民主监督工作规范、有序、富有成效

地开展。一是多形式收集、协商并确定监督议题;二是围绕监督议题,通过调研、会议、视察、提案办理等形式组织监督活动;三是运用会议监督意见报告、视察监督报告、专项监督报告、提案、社情民意信息等形式报送监督意见;四是反馈监督结果,建立会议通报制度,在每季度召开的省政协常委会(扩大)会议上通报助推全省作风整顿建设民主监督工作情况。

**二、准确把握政协民主监督的方法路径,丰富监督形式。**每次召开的省政协常委会(扩大)会议要有助推全省作风整顿建设民主监督工作的议题,把开展助推全省作风整顿建设民主监督的工作情况、取得的效果、存在的问题和改进的建议等情况形成月汇报、季通报、年总结的长效机制。充分发挥政协委员的主体作用,以开展党史学习教育为契机,聚焦全省干部队伍作风存在的突出问题,充分借鉴近几年省政协开展脱贫攻坚和生态环保民主监督的有效做法,综合运用多种民主监督形式,建诤言、献良策、求实效,持之以恒、久久为功,为全省作风整顿建设作出政协贡献。

**三、准确把握政协民主监督的着力点,突出监督重点。**针对沈晓明同志提出干部作风存在的十个方面问题和冯飞同志对政府系统作风建设勾画的八张“画像”,结合《全省作风整顿建设年实施方案》,着眼于操作性强、共识度高,重点围绕“十四五”规划实施,对党中央重大决策部署和省委、省政府工作